

# 邵阳日报

2024年2月27日 甲辰年正月十八 星期二 第13317期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



## 年处理餐厨垃圾65700吨,可发电1095万千瓦时 市餐厨垃圾处理项目竣工投产

邵阳日报讯 (记者 朱杰) 2月26日,位于大祥区蔡锷乡枳杆村的中法合作项目——邵阳市餐厨垃圾处理项目正式竣工投产。该项目每年可处理餐厨垃圾65700吨,可发电1095万千瓦时。该项目的建成标志着我市餐厨垃圾收运处置工作进入无害化、资源化利用的新发展阶段,对保障人民群众饮食安全、保护城市生态环境具有里程碑意义。

竣工投产当日,邵阳市人民政府、法国开发署、湖南省财政厅、深圳高速公路集团股份有限公司共同主办了项目竣工投产典礼。该项目占地3.1523公顷,设计规模为日处理餐厨垃圾200吨,主要工艺流程为预处理+厌氧发酵+沼气热电联产+废气处理+废水处理。每年可处理餐厨垃圾65700吨、废油7300吨,填埋气体48.8万立方米,产生沼气511万立方米,可发电1095万千瓦时,回收粗油脂4100吨。服务范围包括邵阳市城区、邵东市、新邵县、隆回县和邵阳县。

我在该项目申报的初期,就得到了国家发改、财政和省发改、财政、住建等部门的高度关注和支持。在各级的大力推动下,顺利取得了国家发改委和财政部关于将该项目列为法国开发署贷款建设项目的批文。2017年5月,财政部与法国开发署签署该项目信贷协议,法国开发署贷款2500万欧元支持项目建设,明确该项目为法国开发署在餐厨垃圾处理领域的示范合作项目。

为确保项目高水平运营管理,我市采取公开招标方式确定运营单位。深圳高速公路集团股份有限公司中标,随即成立邵阳深高环境科技有限公司,全面负责本项目运营管理,包括服务范围内的餐厨垃圾收集、运输和处理工作。



2月26日,邵阳市餐厨垃圾处理项目正式竣工投产。图为该项目航拍全景。邵阳日报记者 唐明业 摄

## 中央政治局委员、书记处书记 全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员 最高人民法院、最高人民检察院党组书记

### 向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调要紧紧围绕推进中国式现代化,立足自身职责,强化政治担当,为推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗

新华社北京2月26日电 根据党中央有关规定,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期,有关同志按规定向党中央和习近平总书记书面述职。

习近平认真审阅了述职报告并提出重要要求,强调今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四

五”规划目标任务的关键一年。要全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,带头巩固拓展主题教育成果,紧紧围绕推进中国式现代化,抓好党中央决策部署和各项任务的贯彻落实。要坚持稳中求进工作总基调,贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,进一步全面深化改革,巩固和增强经济回升向好态势,持续增进民

生福祉。要树牢造福人民的政绩观,带头走好新时代党的群众路线,纠治形式主义、官僚主义顽瘴痼疾,切实为基层减负,以作风转变促工作落实。要保持自我革命精神,在洁身自好、廉洁自律上树标杆、作表率,履行全面从严治党主体责任。要立足自身职责,强化政治担当,突出重点、把握关键,锐意进取、真抓实干,以中国式现代化进一步凝心聚力,为推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

况。华学健要求,要高度重视消防安全工作,开展好冬春季、寒潮天气时节小区用电用火安全整治,重点整治消防安全通道堵塞、电动车不规范充电等行为。要进一步规范小区车辆停放和交通组织,进一步加强公共基础设施建设,进一步加强文明养犬宣传和引导,进一步提升户外广告“文明含量”,为居民营造安全舒适居住环境。

在督导的各处场所,督导组将所查出的问题逐一进行整理,以“市长督办令”形式交办给相关辖区和部门限时整改落实。

在双清区宝东社区和邵石中路汽车东站地带的部分家居家纺门店,华学健重点检查门店、居民小区消防安全管理情

况。华学健要求,要高度重视消防安全工作,开展好冬春季、寒潮天气时节小区用电用火安全整治,重点整治消防安全通道堵塞、电动车不规范充电等行为。要进一步规范小区车辆停放和交通组织,进一步加强公共基础设施建设,进一步加强文明养犬宣传和引导,进一步提升户外广告“文明含量”,为居民营造安全舒适居住环境。

在督导的各处场所,督导组将所查出的问题逐一进行整理,以“市长督办令”形式交办给相关辖区和部门限时整改落实。

在双清区宝东社区和邵石中路汽车东站地带的部分家居家纺门店,华学健重点检查门店、居民小区消防安全管理情

况。华学健要求,要高度重视消防安全工作,开展好冬春季、寒潮天气时节小区用电用火安全整治,重点整治消防安全通道堵塞、电动车不规范充电等行为。要进一步规范小区车辆停放和交通组织,进一步加强公共基础设施建设,进一步加强文明养犬宣传和引导,进一步提升户外广告“文明含量”,为居民营造安全舒适居住环境。

在督导的各处场所,督导组将所查出的问题逐一进行整理,以“市长督办令”形式交办给相关辖区和部门限时整改落实。

在双清区宝东社区和邵石中路汽车东站地带的部分家居家纺门店,华学健重点检查门店、居民小区消防安全管理情

况。华学健要求,要高度重视消防安全工作,开展好冬春季、寒潮天气时节小区用电用火安全整治,重点整治消防安全通道堵塞、电动车不规范充电等行为。要进一步规范小区车辆停放和交通组织,进一步加强公共基础设施建设,进一步加强文明养犬宣传和引导,进一步提升户外广告“文明含量”,为居民营造安全舒适居住环境。

## 华学健督导城市文明建设工作 持续补短板强基板锻长板

邵阳日报讯 (记者 朱杰) 2月25日下午,市委副书记、市长华学健带队在市区督导城市文明建设工作,要求切实强化责任落实,不断完善工作细节,持续补短板、强基板、锻长板,以干净舒适文明的城市居住环境,赢得群众的认可,争得最广泛的社会支持,参与和建设,推动邵阳城市文明建设工作上新台阶、展新作为。市委常委、宣传部部长杨志慧,市政府秘书长陈秋良参加。

在大祥区南门口农贸市场和万里百货超市,华学健检查了市场运行情况,并走进市场门店向市民宣传文明城市建设知识。华学健要求,要切实加强市场管理,扎实做好环境卫生清扫保洁,消防安全隐患排查整治、食品安全日常管理、生产生活用品保供稳价等重点工作,确保市场安全有序运行。

在市区汽车南站、邵阳火车站(魏源广场)及站场周边门店,华学健检查了人行道、绿化带等处常态化保

洁以及门店“门前三包”落实情况。华学健强调,当前正值春运期间,要切实做好客运安全管理和春运志愿服务,确保旅客安全出行、温暖出行、满意出行。要进一步加强站场秩序管理、车站周边交通组织和清扫保洁工作,擦亮城市窗口形象。

在双清区宝东社区和邵石中路汽车东站地带的部分家居家纺门店,华学健重点检查门店、居民小区消防安全管理情

况。华学健要求,要高度重视消防安全工作,开展好冬春季、寒潮天气时节小区用电用火安全整治,重点整治消防安全通道堵塞、电动车不规范充电等行为。要进一步规范小区车辆停放和交通组织,进一步加强公共基础设施建设,进一步加强文明养犬宣传和引导,进一步提升户外广告“文明含量”,为居民营造安全舒适居住环境。

在督导的各处场所,督导组将所查出的问题逐一进行整理,以“市长督办令”形式交办给相关辖区和部门限时整改落实。

在双清区宝东社区和邵石中路汽车东站地带的部分家居家纺门店,华学健重点检查门店、居民小区消防安全管理情

况。华学健要求,要高度重视消防安全工作,开展好冬春季、寒潮天气时节小区用电用火安全整治,重点整治消防安全通道堵塞、电动车不规范充电等行为。要进一步规范小区车辆停放和交通组织,进一步加强公共基础设施建设,进一步加强文明养犬宣传和引导,进一步提升户外广告“文明含量”,为居民营造安全舒适居住环境。

在督导的各处场所,督导组将所查出的问题逐一进行整理,以“市长督办令”形式交办给相关辖区和部门限时整改落实。

## 春运进行时

### 在冰雪中出征 ——邵阳高速春运保畅纪实

邵阳日报记者 刘波 通讯员 罗文明 杨婷

2月20日起,低温雨雪冰冻再次席卷宝庆大地,让我市高速公路保通保畅压力骤升,群众安全出行面临威胁。

在冰雪中集结、在冰雪中出征。湖南高速集团邵阳分公司(简称邵阳高速)以最快速度、最大力度,通宵达旦、火力全开鏖战冰雪,一场没有硝烟的除雪破冰、疏堵抢通攻坚战在湘中、湘西南的崇山峻岭中打响。

“浴”雪奋战保通保畅 邵阳高速坚持“预防”为先,充分发挥“一路多方”联动联动机制,协同高速交警、养护等单位,及时发布预警信息,设置警示牌、安全锥筒等,对隧道通风口、长大纵坡、桥梁风口等易结冰路段进行预防性撒布融雪剂,全过程加强预警和管控,为过往司乘筑起一道坚固“壁垒”。

坚持“保畅”为重。在冻雨天气期间,该公司组织力量不分昼夜、通宵达旦,每隔两三小时不间断上路撒融雪剂,及时出动平地机、滚刷除雪车等机械设备,及时清除路面积雪,做到“随下随清、随结随除、雪停路畅”。

G60沪昆高速是云贵川等省人员东出南下的重要通道,隆回互通至柘木山枢纽段历来是我市春运高速公路保通保畅重点。低温雨雪冰冻天气下,确保此处的安全畅通,责任重大、压力巨大。

对此,邵阳高速合理排兵布阵、统筹调度力量,成立8个应急保畅组,蹲点值守柘木山枢纽和九公桥、

隆回、宝庆服务区,全力支援G60沪昆高速主线,一有情况,迅速出动。加强路警联动,在重点路段、重点时段,采取有效措施,缓解交通压力,确保道路不生长时间、大面积拥堵。实施“阳光救援”行动,统筹救援设备,分段布点在各收费站、服务区内,形成了26公里救援辐射圈,实现30分钟内到达救援现场,2小时疏通率100%。

多措并举“温暖”回家路 低温雨雪冰冻天气下,邵阳高速既硬核抗冰保通保畅,还推出了一系列暖心服务,温暖广大司乘人员的回家路。

2月21日起,邵阳高速路网分中心开通抖音直播,每天上午3小时、下午3小时路况直播,向网友们传递实时路况、气象预警、最新政策、温馨提示、出行提示等实用信息,并现场解答疑问,服务公众便捷出行。

聚焦司乘人员急难愁盼问题,邵阳高速在沿线各收费站设置“路灯”志愿服务岗,为过往司乘提供指路、饮水、急救药品等便民服务,温暖每一位回家团圆、返程复工的“返岗人”。

洞口收费站路警联动,为一位临产孕妇打开一条“生命通道”;隆回收费站为滞留在外广场的驾驶员送去泡面、姜茶和热水;绥宁管理所助力服务区一位迷失老人找到亲属;小车燃油耗尽滞留高速,新邵管理所工作人员解“燃油之急”……这类暖心故事,还有很多,他们在寒冷时节,给过往司乘人员带来了无限温暖。



开学第一天,2月26日,新邵县太芝庙镇中学把开学第一课设在中共湘西南特委旧址纪念馆院内,组织学生开展爱国主义教育,厚植爱国情怀,培养时代新人。图为当日学生在纪念馆内参观。邵阳日报记者 申兴刚 通讯员 刘文国 摄影报道